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Вступ 

 На початку ХХІ ст. світ постає єдиним соціально-економічним 

організмом, функціонування якого вимагає узгоджених дій урядів, 

представників громадськості, бізнесових кіл різних країн. Серед особливостей 

функціонування цього явища постає виникнення певних домовленостей між 

державам. Часи, коли стосунки між державами вирішувалися силовими 

методами, поступово відходять у минуле. Глобалізація світової економіки є 

однією з основних рис сучасної епохи, яка виявляється в інтеграції 

національних економік у світову економіку. Глобалізація є багатовимірним 

процесом, що охоплює усі сфери суспільної життєдіяльності, змінює принципи 

і характер повсякденної людської практики. 

 Значну роль в становленні сучасної економічної системи світу відіграло 

створення Організації Обєднаних Націй. Цей орган міжнародної співпраці 

включає в себе велику кількість комітетів та інших органів, які координують 

діяльність співпраці між країнами у певнуму секторі цих відносин. Серед них 

важливе місце займає Економічна і Соціальна Рада (ЕКОСОР), та, відповідно, 

Економічна і соціальна комісія для Західної Азії (ЕСКЗА), діяльність якої 

проявляється в координації економічної діяльності ООН та спеціалізованих 

установ, пов'язаних з ООН. 

 Особливістю західноазійської комісії є її регіональна спрямованість. 

Предметом дослідження є всі складові організації. 

Об'єктом дослідження даного повідомлення є вивченнята аналіз її історії 

адміністративного устрою сучасна міжнародна діяльність та звязки з країнами. 

Метою роботи є ознайомлення з теоретичним матеріалом та статистичним 

матеріалом для дослідження особливостей її діяльності. 

Основним завданням даної роботи є аналіз головних складових її 

діяльності та розкриття тих моментів, які необхідні для нашого вивчення 

економічних процесів в конкретному регіоні (Західна Азія). 

Саме розвиток глобалізації та світового ринку зумовив розвиток 

діяльності цієї організації. Вона стала відігравати помітну роль у економічних 
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відносинах між країнами певних регіонів. Її діяльності присвячено багато 

інформаційних ресурсів структур ООН та офіційних джерел з різних країн. 

Основними цілями ЕКОСОР є: 

•Сприяння розвитку і зміцненню економічних відносин як між державами-

членами, так і між ними та іншими країнами; 

•Координація науково-технічного та торговельно-економічного співробітництва 

в регіоні; 

•Співробітництво в таких областях, як наука і техніка, економічне 

прогнозування і планування, торгівля, навколишнє середовище, енергетика, 

окремі галузі промисловості, транспорт, сільське господарство, статистика, 

стандартизація, сертифікація; 

•Здійснення збору, аналізу та поширення інформації та статистичних 

відомостей з економічних і технологічних питань. 

Для надання різної інформації та статистичних даних були вивчені 

відповідні інформаційні ресурси даної організації, серед яких певні електронні 

джерела організації та деяких її проектів, джерела інших організацій, що 

пов’язані з ЕСКЗА, а також їх видання та звіти щодо економічної і соціальної 

ситуації та точної оцінки досягнутих результатів. 

Під час дослідження були застосовані методи індукції та дедукції, 

діалектичний метод, історичний та статистичний підхід, порівняння тощо.  

Дана робота складається з 7 розділів. У першому буде розглянута історія 

створення організації; у другому – сучасна діяльність міжнародної організації; у 

третьому - адміністративний устрій організації; в четверотому буде інформація 

щодо механізмів та умов набуття членства; в п’ятому розглянуто 

співробітництво з іншими міжнародними організиціямі. У шостому буде подана 

інформація про співробітництво з Україною. Сьомий розділ буде містити 

описову інформацію про основні проекти організації. У восьомому розміщені 

основні факти які описують діяльноість та структуру цієї організації. 

Висновки містять узагальнення щодо матеріалу свієї роботи та деякі 

реконмендаціїї щодо покращення роботи організації, яка розглдається. 

�4



Розділ 1. Історія 

 Економічна і соціальна рада ООН є головним органом з координації 

економічної діяльності ООН та спеціалізованих установ, пов'язаних з ООН. 

 Організація Об'єднаних Націй була офіційно створена 24 жовтня 1945 

після ратифікації Статуту п'ятьма постійними членами Ради Безпеки — 

Францією, Республікою Китай, СРСР, Великобританією і Сполученими 

Штатами і 46 іншими сторонами, що теж підписали цей договір-статут.  

 Економічна і Соціальна Рада (ЕКОСОР) була створена відповідно до 

статті 7 Статуту ООН в 1945 році. Цей орган ООН складається з 54 членів ООН, 

яких обирає Генеральна Асамблея на три роки з щорічним переобранням 18 

членів, тобто третини складу. 

 З метою виконання економічних і соціальних цілей були створені п'ять 

регіональних комісій. Серед них: економічна комісія (ЄЕК, створена в 1947 р); 

Економічна і соціальна комісія для Азії і Тихого океану (ЕСКАТО, 1947); 

Економічна комісія для Латинської Америки і Карибського басейну (ЕКЛАК, 

1948); Економічна комісія для Африки (ЕКА, 1958); і Економічна і соціальна 

комісія для Західної Азії (ЕСКЗА, 1973).  

 Економічна і соціальна комісія для Західної Азії (ЕСКЗА) була створена 

на підставі Резолюції 1818 (LV) Економічної і Соціальної Ради від 9 серпня 

1973 як наступник Економічного і Соціального Бюро Організації Об'єднаних 

Націй в Бейруті (ЮНЕСОБ), який до цього мав подівні повноваження.  

 У 1985 році Комісія була перейменована в Економічну і соціальну комісію 

для Західної Азії (ЕСКЗА) відповідно до резолюції Економічної і Соціальної 

Ради 1985/69 від 26 липня 1985 року, з тим щоб повніше відобразити 

соціальний аспект діяльності Комісії. Велика частина діяльності в рамках 

регулярної програми роботи носить регіональний характер. Також є обмежене 

число видів діяльності, яка стосується конкретних країн, але має регіональне 

значення. 

�5



Розділ 2. Сучасна діяльність 

 Офіційно саме стабільність і процвітання є основними гаслами Статуту 

Організації Об'єднаних Націй. Вони є передумовами для діалогу та теплих 

відносин між націями на основі принципу поваги та рівноправності, який 

забезпечує рівність самовизначення високий рівень життя та зайнятості для всіх 

на основі послідовного економічного зростання та соціального розвитку. 

2.1 Основні принципи функціонування ЕКОСОР 

 Економічна і Соціальна Рада (ЕКОСОР) є центральним органом ООН  

діяльність якого спрямована на міжнародні дискусії, координацію і розробку 

рекомендацій з економічних, соціальних та екологічних питань. 

 В ЕКОСОР залучене широке коло зацікавлених сторін - політиків, 

парламентаріїв, науковців, великих груп, фондів, представників ділових кіл і 

більше за 3,200 зареєстрованих неурядових організацій. 

 Загальний огляд циклу роботи ЕКОСОР: 

•Сегмент високого рівня: 
-‐ Високого рівня політичного форуму - політичне керівництво та рекомендації; 
-‐ Щорічний огляд на рівні міністрів - оцінює прогрес у реалізації цілей; 

-‐ Форум співробітництва в галузі розвитку - аналіз тенденції і прогресу; 

• Інтеграційний сегмент - сприяє збалансованої інтеграцією економічних, 

соціальних та екологічних аспектів сталого розвитку; 

•Сегмент з гуманітарних питань - спрямований на зміцнення координації 

гуманітарної діяльності; 

•Сегмент оперативної діяльності з метою розвитку - координація і 

керівництво для роботи з фондів і реалізації певних програм; 

•Координаційні і управлінські зустрічі - розглядає доповіді своїх допоміжних 

та експертних органів, а також огляд проблем в регіоні або певній країні; 

•Молодіжний форум - голос молоді в обговоренні цілей та здобутків; 

•Партнерський форум - пошук шляхів співпраці з приватним сектором і 

різними фондами для робробки рішень для багатьох проблем розвитку. 
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2.2 Основні принципи діяльності ЕСКЗА 
 Як нам відомо, шляхом заохочення співробітництва та інтеграції між 

країнами в кожному регіоні світу були створені п'ять регіональних комісій. 

Одною з таких була Економічна і соціальна комісія для Західної Азії. 

 В основному ЕСКЗА як і загалом ЕКОСОР сприяє узгодженню дій в 

області економічного і соціального розвитку через регіональне і субрегіональне 

співробітництво та інтеграцію, а також служить головним форумом в області 

загального соціально-економічного розвитку в рамках системи Організації 

Об'єднаних Націй для західноазійського регіону. 

 Ця організація розробляє плани і сприяє реалізації заходів і проектів з 

надання допомоги в цілях розвитку, узгоджуючись з потребами та пріоритетами 

західноазійського регіону і діє як установа-виконавець відповідних оперативних 

проектів.  

 Внаслідок інснування соціальної складової своєї роботи, на ЕСКЗА було 

покладено обов'язки в соціальній сфері на підставі резолюції Економічної і 

Соціальної Ради 69/1985 липня 1985 року. Саме внаслідок цього комісія стала 

називатися не тільки економічною, а і соціальною.   1

 ЕСКЗА прийняла модель Plan-Do-Check-Act, в якій план визначається як 

встановлення стратегічного бачення та можливі для досягнення стратегічні 

рамки. Модель являє собою реалізацію дворічної стратегії на основі річних 

планів роботи. При цьому часто проводиться перевірка та оцінка досягнутих 

результатів та запланованих чи рекомендаційних коригувань з метою 

підвищення продуктивності.  

 Важливою частиною моделі є моніторинг. Протягом циклу моніторингу 

ЕСКЗА повідомляє про здійснення своїх програм через онлайн систему 

звітності, з комплексною документацією в інформаційній системі, що 

використовується в Секретаріаті Організації Об'єднаних Націй. Як доповнення 

до інформаційної системи ЕСКЗА перший орган Секретаріату розробити 

 ESCWA in Brief1

http://www.escwa.un.org/about/main.asp
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внутрішню систему управління ефективністю для обліку витрат на моніторинг, 

порівняння та оцінку рівня виконання програм по відношенню до ресурсів, що 

витрачаються. 

 З метою збереження своєї репутації та досягнення кращих результатів  

ЕСКЗА визнає важливість виявлення та усунення потенційно невірних шляхів 

своєї роботи та необхідність їх поліпшення, тобто постійного навчання і 

вдосконаленя. ЕСКЗА продовжує свою рооту на основі попереднього досвіду, 

який вона включає до своєї роботи. Тому ЕСКЗА розробляє спеціальні рішення, 

що базуються на попередньому досвіді своїх виконаних проектів та досягнутих 

цілей та створює відповідні рекомендації своїм партенерам у роботі, в тому 

числі країнам що приймають участь у їх досягненні.  2

2.3 Економічна діяльність 
 Діяльність ЕСКЗА невід’ємно пов’язана зі складанням статистичних 

даних та їх оцінкою. На основі зібраного матеріалу ведеться розробка 

відповідних заходів та рішень, які згодом мають буті рекомендовані до 

впровадження країнам-членам організації. 

 Діяльність організацій має регіональний характер і збирає та аналізує 

статистичну економічну інформацію. Враховуються показники як з усього 

регіону, так і показники кожної країни окремо. Завдяки порівнянню показників 

між цими країнами складається відповідна картина, що характеризує ситуацію в 

цілому, що згодом слугує основою для прийняття відповідний рішень та 

складання рекомендацій. 

 Відповідно до інформації що була зібрана на початку другого тисячоліття 

(2002 р.) економічний розвиток в арабському регіоні схильний до циклічних 

змін, пов'язаних з нестабільністю в регіоні і коливаннями кон'юнктури 

нафтового ринку. У 60-х і особливо в 70-х роках у більшості країн регіону 

відзначався значний ріст економіки, який пояснювався високими доходами від 

 Programme Planning & Technical Cooperation of ESCWA2

http://www.escwa.un.org/divisions/pptcdpp.asp?division=pptcd&id=3&teams=Core
%20Functions&text=Programme%20Planning
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експорту нафти. Однак 80-і роки були для арабського регіону важким 

десятиліттям, особливо для країн-експортерів нафти.  3

 Після періоду уповільнення зростання на початку 90-х років в економіці 

більшості країн регіону відбулося пожвавлення. Збільшився сукупний ВВП 

арабського регіону, однак регіональні темпи економічного зростання як і раніше 

становили близько 3 відсотків в реальному ВВП. Між країнами регіону 

спостерігаються суттєві відмінності у ВВП на душу населення. Економічні 

досягнення 90-х років є також результатом політики економічних реформ що 

проводилася останнім часом в країнах регіону, спрямованих пожвавлення 

економіки і рішення проблем, зокрема проблеми безробіття та диференціації 

суспільства за доходом. У більшості країн арабського регіону були проведені 

економічні реформи та реструктуризація. У регіоні були зроблені значні зусилля 

щодо лібералізації та приватизації 

 Економічний розвиток регіону в значній мірі залежить від експлуатації та 

вивезення природних ресурсів. За минуле десятиліття уряди країн регіону 

прийшли до розуміння того, що опора на промисловість, що працює на 

відновлюваних і невідновлюваних природних ресурсах, є нестійкою не тільки 

для навколишнього середовища, але і для соціально-економічного розвитку.  4

 Розглядаючи рекомендації організації за останні рокіи можна зробити 

висновок, що вона не відходить від своїх основних принципів та продовжує 

проводити рекомендаційну політику у напрямку зменшення залежності від 

сировини (стосується нафтовидобувних країн), розвитку інших галузей 

промисловості та подолання значного рівня безробіття, інфляції. Велику увагу 

організація приділяє захисту прав свої членів щодо обговорення та відповідного 

 Взято з c. 4-5 «Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации 3

Объединенных Наций от 28 марта 2002 года на имя заместителя Генерального секретаря 
по экономическим и социальным вопросам, Секретариат Организации Объединенных» 
Наций
http://daccess-dds-ny.un.org/doc/UNDOC/GEN/N02/402/31/PDF/N0240231.pdf?OpenElement

 Взято з c. 4-5 «Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации 4

Объединенных Наций от 28 марта 2002 года на имя заместителя Генерального секретаря 
по экономическим и социальным вопросам, Секретариат Организации Объединенных» 
Наций
http://daccess-dds-ny.un.org/doc/UNDOC/GEN/N02/402/31/PDF/N0240231.pdf?OpenElement
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їх місця і належності до міжнародних комітетів та захисту прав їх 

представників.  5

 В цей же час політика організації було дещо змінена на період 2014-2015 

в зв’язку з соціально-економічними та політичними причинами в регіоні, 

пов’язаних з демократичним рухом та конфліктом в Сирійській Арабській 

Республіці.  6

 В останні роки значно посилюється частка країн ЕСКЗА в світовій 

торгівлі на відміну від попередніх років коли їх частка була незначною, що 

супроводжується покращенням їхньо економічного становища та посилення їх 

впливу на світовий ринок. [див. Додаток 1, Додаток 2, Додаток 3] 

2.4 Соціальна діяльність 
 Якщо розглядати окремо соціальну складову діяльності даної організації 

(саме так, як її подають офіційні джерела ООН), то вона базується на тих самих 

принципах, що і економічна діяльність. Організації сворює відповілні 

рекомендації на основі зібраних даник та контролює їх реалізацію. 

 ЕСКЗА контролює соціальну сферу за характерними регіону напрямками: 

Освіта. До 70-х років більшість країн регіону намітили політику і прийняли 

заходи, спрямовані на підвищення стандартів у галузі освіти. У всьому регіоні 

був досягнутий значний прогрес вже в 90-х роках. В більшості країнах 

зберігається гендерний розрив в навчальних закладах на користь хлопчиків. 

Спостерігається значний рівень неписемного населення. [див. Додаток 5] 

 За останні десятиліття державні витрати на освіту в арабському регіоні 

багаторазово зросли. Вони складають близько 5,1 відсотка від ВВП порівняно з 

3,8 і 5,5 відсотка до країн що розвиваються і розвинених країн, відповідно. 

 Взято з с. 1-2 «Утверждение доклада Комитета о работе его пятьдесят второй сессии»5

http://daccess-dds-ny.un.org/doc/UNDOC/GEN/N12/387/27/PDF/N1238727.pdf?OpenElement

 Взято з с. 1-2 «Утверждение доклада Комитета о работе его пятьдесят четвертой 6

сессии»
http://daccess-dds-ny.un.org/doc/UNDOC/GEN/N14/440/10/PDF/N1444010.pdf?OpenElement
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Зайнятість. Серйозною проблемою за визначенням ЕСКЗА в країнах регіону є 

безробіття і неповна зайнятість. Середній рівень безробіття в регіоні перевищує 

20 відсотків від загального числа всієї робочої сили. На жаль така тенденція має 

своє продовження і зараз, хоча і не настільки активно, як раніше.  

Еміграція. Велике значення на зайнятість має постійна еміграція робочої сили, 

як м’язів, так і мізків, в розвинені країни. Кіскість емігрантів складно 

вирахувати точно адже часто вони є нелегальними але приблизна кількість в 

деяких країнах може досягати до 3-5% (особливо в напружені для країн часи). 

Уникнення конфліктів. Особливу увагу організація приділяє даній проблемі у 

зв’язку з ситуацією в Сирії де були відчутними наслідки протистоянь всередині 

всередині країни та Палелустині яка має конфліктні території з Ізраїлем через 

які ситуація є постійно небезпечної та порядку в регіоні ЕСКЗА. 

Гендерна рівність. В минулому столітті спостерігався значний вплив гендерної 

нерівності на розвиток суспільства в цьому регіоні. В останні роки був 

досягнутий значний прогрес в даній сфері хоча гендерна нерівність 

залишається бути присутньою в західноазійському регіоні. В співвідношенні 

кількості чоловіків до кількості жінок не має значного переважання кількості 

представників однієї статі до кількості протилежної. 

Вікова структура. За даними організації характерною ознакою даного регіону є 

висока народжуваність та постійне збільшення кількості молодих людей. 

Населення на зламі тисячоліття віком до 16 років становило майже половину 

від населення цих країн в той час як населення 16-65 років становило також 

майже половину. Така тенденція дещо зберегла свої особливості - населення до 

16 років становить значку частку до всього населення. [див. Додаток 4] 

Кількість населення. За даними організації країни-члени ЕСКЗА становлять 

відносно невелику частку серед населення всьго світу. Серед країн за 

населенням найбільшими є Египет (32%), Судан (16%), Оман (11%), Саудівська 

Аравія (10%), Ємен (9%) та Сирія (8%). [див. Додаток 9, 10] 

Проблеми медицини. В країнах регіону постає значною проблемою достатнє 

забезпечення закладами медичної допомоги в певним країнах таких як Сирія 

(після військових конфліктів), Судан, Оман, Ємен. 
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Розділ 3. Адміністративний устрій 

організації 
 Як вже зазначалося раніше Економічна і Соціальна Рада ООН є головним 

органом з координації економічної діяльності ООН та спеціалізованих установ, 

пов'язаних з ООН.  

 Економічна і соціальна комісія для Західної Азії (ЕСКЗА), був заснований 

Генеральною Асамблеєю в 1973 році в якості допоміжного органу Економічної і 

Соціальної Ради (ЕКОСОР) з метою сприяння узгоджених дій для економічного 

і соціального розвитку країн Західної Азії шляхом заохочення економічного 

співробітництва та інтеграції в регіоні. 

 Міжурядовий механізм ЕСКЗА складається з Комісії, як вищого органу 

організації, і допоміжних комісій, які є законодавчими та консультативними 

комітетами. 

  У відповідності зі своїми резолюціями 158 (XIV) від 5 квітня 1987 про 

проведення засідання Комісії на дворічної основі, і 196 (XVII) від 31 травня 

1994 року про частоті сесій Комісії, головна сесія ЕСКЗА проводиться один раз 

на кожні два роки, виключно в парні за числом. Починаючи з 2006 року, 

Секційні засідання проводятьсяв двох сегментах - сегменті старших посадових 

осіб і в сегменті міністрів.  7

  Відповідно до Правила 1 з Правил Процедур Комісії (Rules of Procedure of 

the Commission) сесії проводяться зазвичай щороку в квітні в час, який буде 

визначений членами Комісії. Отже, протягом кожної сесії, Комісія рекомендує 

терміни і місце проведення наступної сесії. 

  Всього існує  вісім внутрішніх комітетів ЕСКЗА: 

• Технічний комітет (заснований в 2006 р.) - консультація і надання допомоги 

секретаріату у підготовці пропозицій щодо стратегій, програми роботи та 

пріоритетів, складанні звітів про подальшу діяльність за підсумками 

 Official UN information about Govering Body of the ESCWA. 7

http://www.escwa.un.org/about/gov.asp
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здійснення резолюцій Комісії, спостереження за здійсненням програм роботи 

та діяльності Комісії; надання допомоги секретаріату у виявленні нових 

економічних і соціальних питань та інших відповідних пріоритетних питань 

для включення в порядок денний сесій Комісії; 

• Статистичний комітет (заснований в 1992 р.) - складання статистичних 

даних та інформування цими даними організації; 

• Комітет з соціального розвитку (заснований в 1994 р.) - створений з метою 

розширення регіонального співробітництва на основі ефективної участі 

зацікавлених сторін у країнах-членах у плануванні та здійсненні програми 

роботи ЕСКЗА в області соціального розвитку. 

• Комітет з енергетики (заснований в 1995 р.) - зміцнення регіонального 

співробітництва по ефективній участі відповідних сторін в країнах-членах у 

плануванні та реалізації програм ЕСКЗА в галузі енергетики; 

• Комітет з водних ресурсів (заснований в 1995 р.) - планування та 

моніторингу проведення програм ЕСКЗА в галузі водних ресурсів; 

• Комітет з транспорту (заснований в 1997 р.) - зміцнення співробітництва у 

плануванні та реалізації програм в галузі транспорту; 

• Комітет з лібералізації зовнішньої торгівлі та економічної глобалізації, 

(заснований в 1997 р.) - зміцнення регіонального співробітництва у напрямку 

лібералізиції та збільшення торгівельних зв’язків між країнами регіону; 

• Комітет у справах жінок (заснований в 2003 р.) - зміцнення співробітництва 

щодо захисту прав жінок та створення нормальних умов для розвитку 

особистості у умовах широкого поширення явищ гендерної нерівності в 

даному регіоні та подальше запобіганн його поширення на території країн-

членів організації.  8

 ЕСКЗА очолює Виконавчий секретар при взаємодії із заступником 

Виконавчого секретаря, старшого радника Відділу Інформаційного 

Обслуговування та Планування Програм і Координації. Організація впроваджує 

 Official UN information about Govering Body of the ESCWA. 8
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свої технічні та основні заходи в економічній і соціальній сферах через ряд 

основних відділів, а також через регіональних консультантів. 

 За останні 23 років, Секретаріат ЕСКЗА був розміщений в трьох 

столицях: Бейрут (Ліван), Багдад (Ірак), і Амман (Йорданія).  9

 Структура керівництва організацій має такий вигляд: 

• Виконавчий секретар - Римма Халаф  

• Заступник Виконавчого секретаря з підтримки програми - Надим Хурі 

• Заступник Виконавчого секретаря по програмі - Абдалла Аль Дардарі 

• Секретар Комісії - Карім Халіл  10

Окрім цього кожний з комітетів Комісії має свого керівника. [див. Додаток 6] 

 Організація за напрямками своєї діяльності ділиться на певну кількість 

складових структур (divisions), що тісно переплетені з комітетами організації. 

Серед них вирізнять такі: 

• Відділ Стратегічного Планування Сталого Розвитку (Sustainable 

development policies division) - Зростання населення, вимоги продовольчої 

безпеки, відсутність (або попиту і пропозиції розрив) водних ресурсів, зміни 

клімату, екстремальних погодних явищ і регіональної напруженості з приводу 

загальних водних ресурсів сприяти завдань, що стоять країнами-членами;  11

• Відділ Соціального Розвитку (Social development division) - спрямований на 

підвищення потенціалу країн-членів до прийняття та реалізації заснованих на 

правах людини соціальної політики щодо сприяння соціальної справедливості 

та соціально-економічного розвитку;  12

• Відділ Економічного Розвитку та Глобалізації (Economic Development and 

Globalization Division) - досягнення довгострокового динамічного зростання і 

 Guide to Archives of International Organizations (UNESCO). 9

http://www.unesco.org/archives/sio/Eng/presentation_print.php?idOrg=1010

 Official information about the Office of the Executive Secretary10

http://www.escwa.un.org/about/oes.asp

 Sustainable Development Policies Division (SDPD)11

http://www.escwa.un.org/divisions/main.asp?division=sdpd

 Social Development Division (SDD)12

http://www.escwa.un.org/divisions/main.asp?division=sdd
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справедливого розвитку в країнах Західної Азії та сприяння регіональному 

співробітництву та інтеграції на субрегіональному, регіональному та 

глобальному рівнях за рахунок зміцнення зв'язків між країнами регіону і 

шляхом підвищення їх ефективної інтеграції в світову економіку.  13

• Відділ Розвитку Технологія для Управління (Technology for Development 

Division) - спрямована на підвищення потенціалу держав-членів у 

використання інформаційних та комунікаційних технологій для їх розвитку.  14

• Відділ Статистики (Statistical division) - збільшення кількості і 

розповсюдження якісних соціально-економічних статистичних даних та 

показників з метою полегшення наукового обгрунтовання політики 

національних і міжнародних високопосадових осіб для прийняття корисних 

рішень для економічного і соціального розвитку.  15

• Жіночий Центр ЕСКЗА (ESCWA Centre for Women) - включає в себе 

експертів з гендерних питань з широким спектром спеціальностей, які 

допомагають країнам-членам і секретаріату ЕСКЗА у справі захисту прав 

жінок та гендерної рівності, і забезпечення врахування гендерних аспектів у 

національній стратегії, політиці, законодавстві і програмах.  16

• Відділ з Питань Нових Викликів та Конфліктів (Emerging and Conflict-

Related Issues Division) - моніторинг та аналіз нових і стратегічні питання та 

проблеми сучасної політики й інші рекомендації та пропозиції; надання 

допомоги країнам-членам у розробці проектів щодо запобігання конфліктів.  17

 Economic Development and Globalization Division (EDGD)13

http://www.escwa.un.org/divisions/main.asp?division=edgd

 Technology for Development Division (TDD)14

http://www.escwa.un.org/divisions/main.asp?division=tdd

 Statistics Division (SD)15

http://www.escwa.un.org/divisions/main.asp?division=sd

 ESCWA Centre for Women (ECW)16

http://www.escwa.un.org/divisions/ecw.asp?division=ecw

 Emerging and Conflict-Related Issues Division (ECRI)17

http://www.escwa.un.org/divisions/ecri.asp?division=ecri
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Розділ 4. Членство 
 ЕСКЗА є міжнародною організацією. Як вже згадувалося раніше, вона 

складається з певної кількості країн-членів, кожна з яких має свій внесок у 

діяльність всієї організації. 

4.1 Умови та механізм набуття членства 
 При створенні даної організації до неї одразу увійшли країни, які зараз є ї 

членами. Для цього було необхідно, щоб вони були члена ООН, а також 

обовязково сплачували спеціальні фондові внески, що є основним ресуром 

фінансування сучасної діяльності ЕСКЗА. 

 ЕСКЗА була створена як регіональна комісія, яка представляє інтереси та 

слідкує за виконанням зобов’язань перед ООН та ЕКОСОР а також надає певну 

підтримку (найчастіше - інформаційну) та рекомендації країнам-членам. Якщо 

говорити про механізм зарахування, то країни даного регіону були автоматично 

зараховані до сфери діяльності даної організації відповідно до Резолюції 1818 

(LV) Економічної і Соціальної Ради від 9 серпня 1973, де вона була створена як 

наступник Економічного і Соціального Бюро Організації Об'єднаних Націй в 

Бейруті (ЮНЕСОБ). 

 Досить дивним є той факт, що не всі країни, населення яких має арабське 

походження, є дійсними членами організації. При створенні ЕСКЗА вони також 

були членами ООН і теоретично мали права стати членом організації. Проте 

сучасну неможливість їх вступу до ЕСКЗА пояснює той факт, що вони є 

членами іншої організації, яка є одночасно також підпорядкованою за своїм 

адміністративним статусом в ООН ЕКОСОРу - ЕКА (Економічна Комісія для 

країн Африки). Вона вирішує подібні задачі як і ЕСКЗА, проте її діяльність 

більш пристосова до реалій країн Африки на підвні від Сахари (проблем 

більності, широкого поширювання захворювань, нестачі продовольства та 

невиконання міжнародних зобовязань деякими країнами, військових конфліктів, 

через нижчий рівень економічного розвитку цих країн). 
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 Арабськими країнами які не є членами ЕСКЗА є: Алжир, Мавританія, 

Сомалі (відноситься до Арабського світу) та Джибуті.  [див. Додаток 7,8] 18

4.2 Країни - члени ЕСКЗА 
 ЕСКЗА включає 17 арабських країн в Західній Азії: Бахрейн, Єгипет, Ірак, 

Йорданія, Кувейт, Ліван, Лівія, Марокко, Оман, Палестина, Катар, Саудівська 

Аравія, Судан, Сирійська Арабська Республіка, Туніс, Об'єднані Арабські 

Емірати та Ємен. [див. Додаток 8] 19

 Організація має свої представництва в столицях кожної з цих країн - 

Бейруті (Ліван), Дамаску (Сирія), Багдаді (Ірак), Аммамі (Йорданія), Ріяді 

(Сайдівська Аравія), Сані (Ємен), Хартумі (Судан), Маскаті (Оман), Кувейті  

(Кувейт), Манамі (Бахрейн), Досі (Катар), Абу-Дабі (ОАЕ), Каїрі (Єгипет), 

Тріполі  (Лівія), Тунісі (Туніс), Рабаті (Марокко).[див. Додаток 8] 

 Окрім цього, зустрічі даної організації також можуть проводитися в 

різних країнах. Проте найчастіше вони проводяться в місті, де знаходиться 

головне представництво даної організації - Бейруті. 

 ESCWA members18

http://www.escwa.un.org/members/map.asp

 ESCWA in Brief19

http://www.escwa.un.org/about/main.asp
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Розділ 5. Міжнароджне співробітництво 

та партнерство 
 ЕСКЗА є важливим регіональним гравцем у сфері економічного і 

соціального розвитку. Для посилення впливу своєї нормативної та оперативною 

роботою, організація входить в різні типи партнерств та спільних підприємств з 

безліччю глобальних, регіональних, національних та місцевих партнерів. 

5.1 Угоди з іншими організаціями  
Загалом, угоди з між партнерами та ЕСКЗА можуть бути класифіковані у 

відповідності з наступною типології: 

• Загальні угоди про співпрацю зосереджені на виначенні областей 

співробітництва та координації. Ці нефінансові угоди пропонують 

інструменти для створення та регулювання коротко-, середньо- і 

довгострокових координаційних механізмів. 

• Внескові договори укладаються, якщо ЕСКЗА є одержувачем добровільних 

фінансових внесків. ЕСКЗА отримує добровільні внески від країн-членів, 

країн-донорів, організацій розвитку, в тому числі організацій системи ООН, 

неурядових організацій та приватного сектору.  

 ЕСКЗА отримує два види внесків:  

- нецільові коштів в фонд ЕСКЗА для підтримки роботи Комісії;  

- добровільні внески, що виділялися на підтримку конкретних програм, 

проектів та заходів, які детально описані в документації та бюджеті. 

 Угод про фінансування використовуються в ЕСКЗА при передачі коштів  

іншій організації або особі для здійснення комплексу заходів. Ці заходи, як 

правило, прописані детально в концепції проекту та бюджету.  20

 Partners and Donors of ESCWA20

http://www.escwa.un.org/divisions/pptcdpd.asp?division=pptcd&id=12&teams=Core
%20Functions&text=Partners%20and%20Donors
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5.2 Партнери та донори ЕСКЗА 
 ЕСКЗА і Ліга арабських держав є давніми партнерами в процесі 

розвитку в регіоні. З моменту свого створення, Комісія стала розглядати свою 

співпрацю з ЛАГ в якості найважливішого компонента в його регіональної ролі, 

як відповідно до мандату і на практиці. Ці дві організації співпрацювати у 

дослідженнях, зустрічей, ініціатив та робочих груп. Вони підтримують 

політичні процеси, що ведуть до регіональних декларацій і угод з пріоритетних 

питань, і спільно беруть участь у виробництві даних і знань у різних областях 

економічного і соціального розвитку. Співпраця основну, технічну, фінансову і 

політичну. 

 ЕСКЗА і ООН. ЕСКЗА проводить Регіональний координаційний 

механізм, нарада міжвідомчої комісії зазвичай проводяться два рази на рік, яка 

спрямована на координацію регіональних програм роботи всіх організацій 

системи Організації Об'єднаних Націй. 

 ЕСКЗА має партнерські відносини з кількома установами ООН, фондів і 

програм, таких як: ПРООН (Програма Розвитку ООН), ФАО (Food and 

Agriculture Organization), МОП (Міжнародна Організація Праці), UN WOMEN, 

ЮНФПА (Фонд Народонаселення ООН) і ЮНЕП (Програма ООН по 

Навколишньому Середовищу). 

 ЕСКЗА і Приватний сектор. Приватний сектор відіграє ключову роль у 

розвитку регіону і має конкретний досвід в областях, пов'язаних з роботою 

ЕСКЗА. В цілому, партнерство з приватним сектором включає внески в 

натуральній формі; паралельне фінансування проектів; нецільові фінансові 

внески. 

 Донори. ЕСКЗА має партнерські відносини з 17 різними донорами, 

включаючи уряди, інші агентства ООН, регіональні фонди, приватні фонди і 

міжнародні агентства з розвитку. Найбільш відомі донори: 

 Швеція. Від імені Шведського Агентства Міжнародного Розвитку з 

місією щодо скорочення бідності в світі надав 6,5 мільйонів доларів США для 

реалізації проектів у таких областях водопостачання, санітарії та зміни клімату. 
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 Німеччина в особі Федерального Міністерства Економічного 

Співробітництва та Розвитку і Німецьким Агентством з Міжнародного 

Співробітництва, а також Федерального інституту геологічних наук і 

природних ресурсів,  надали в цілому $ 810 747 між 2012-2013 рр. для 

реалізації проектів у сфері сталого розвитку, управління водними ресурсами та 

реагування на потреби країн з перехідною економікою. 

 Німецьке Агентство з Міжнародного Співробітництва також надало 

близько 1,3 млн доларів на майбутні програми Сирії щодо реформування 

концепції розвитку на перехідний період після завершення конфлікту. 

 Норвегія в особі Міністерства закордонних справ підтримує ЕСКЗА в 

області викорінення насильства щодо жінок і реагування на потреби країн з 

перехідним урядом. Норвегія вносла вклад майже 1 млн доларів на майбутні 

програми в Сирії. 

 Світовий банк, а також Міжнародний Банк Реконструкції та Розвитку 

надав понад 1 млн доларів США між 2010-2013 рр. в області розвитку 

економічної статистики. 

 ПРООН допомагає країнам в арабському регіоні для створення і 

спільного використання свої власні рішення проблем у сфері розвитку протягом 

чотирьох областях: скорочення масштабів бдності, демократичного управління, 

запобігання криз і відновлення та відбудову, захист навколишнього середовища 

та сталого розвитку. За свою співпрацю з ЕСКЗА вона надала більше 3,3 

мільйонів доларів США між 2008-2013 рр. в областях соціального розвитку і 

управління, з акцентом на країни, що виходять з війскових конфліктів. 

 Арабська фонд економічного і соціального розвитку сприяє 

фінансуванню проектів економічного і соціального розвитку в арабських 

державах. Нею було виділено понад 500 000 доларів США з 2011 на підтримку 

поглиблення розуміння проблем і можливостей регіональної інтеграції і 

довгострокового стратегічного планування.  21

 Partners and Donors of ESCWA21

http://www.escwa.un.org/divisions/pptcdpd.asp?division=pptcd&id=12&teams=Core
%20Functions&text=Partners%20and%20Donors
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Розділ 6. Співробітництво з Україною. 

Європейська Економічна Комісія (ЄЕК) 
 ЕСКЗА є організацією яа працює в регіоні який об’єднаний спільними 

рисами історії культури та економіки Це країни Арабського світу. 

 Саме через відмінність країн цього регіону була створена ЕСКЗА в 

структурі ЕКОСОР для можливості більш ретельного підходу до співпраці з 

цими країнами. 

 Україна - країна, що територіально відноситься до Європейського світу та 

розміщена в Центрально-Східній частині. Вона межує з іншими Європейськими 

країнами з якими має певну схожість. Україна є членом Європейської 

Економічної Комісії ООН з 28 березня 1947 р.  Ця організація має подібні 22

завдання до ЕСКЗА, але є більш пристосованою до потреб країн Європейського 

регіону. Країнам з перехідною економікою і субрегіональним угрупуванням 

здійснюється технічна допомога, спрямована переважно на підтримку зусиль із 

застосування норм і конвенцій, розроблених ЄЕК ООН. Завдяки цьому такі 

країни мають можливість повною мірою користуватися результатами 

аналітичної, статистичної і нормотворчої роботи ЄЕК ООН.   23

 З 2004 р. Україна підтримує тісні стосунки з ЄЕК щодо вирішення 

екологічних проблем та сзебеження довкілля.   24

 30 травня 2012 р. в Одесі відбувся Другий Міжнародний Семінар з питань 

Спрощення Процедур Торгівлі портів Одеської області в процесі європейської 

інтеграції України, організований ЄЕК в співробітництві з Міністерством 

економічного розвитку та торгівлі України, Національним інститутом 

стратегічних досліджень, Українським національним комітетом Міжнародної 

 Історія ЄЕК (офіційне електронне джерело)22

http://www.unece.org/oes/history/history.html

 Міністрество Інфраструктури України (електронне джерело)23

http://mtu.gov.ua/uk/international_organizations/45852.html

 Екологія та Здоров’я (електронне джерело)24

http://childflora.org.ua/?page_id=59
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торгової палати та при підтримці Асоціації транспортно-експедиторських 

організації України.  25

 Україна і Євразійська економічна комісія (ЄЕК) підписали меморандуми 

про торгово-економічне співробітництво і співпрацю в сфері технічного 

регулювання в 2012 р.  26

 Делегація України на чолі з Головою Держстату Олександром Осауленком 

взяла участь у ювілейній 60-й пленарній сесії Конференції європейських 

статистиків (КЄС), яка відбулася 6-8 червня 2012 року в Парижі. У ході засідань 

О. Осауленко поінформував учасників про проведення 12-14 вересня 2012 року 

в Києві чергової конференції Міжнародної асоціації офіційної статистики, 

принагідно запросивши колег відвідати столицю України та взяти участь у 

цьому широкомасштабному заході, в якому, як передбачається, будуть брати 

участь біля 400 представників національних і міжнародних статистичних 

організацій світу. Cесія КЄС є особливою у контексті того, що під час її роботи 

відзначалося 20 років прийняття ЄЕК ООН Основних принципів офіційної 

статистики. 

 На сесії КЄС були також розглянуті проблеми, що виникають при 

підготовці та проведенні переписів населення в різних країнах світу, які на 

сьогодні є надвичайно актуальними і для України.  

 У ході роботи Конференції також відбулися зустрічі Голови Держстату 

України з керівниками низки статистичних служб провідних країн світу та 

міжнародних організацій.  З того часу Україна збільшує частку співпраці з 27

цією огранізацією. 

 Єдине вікно (електронне джерело)25

http://singlewindow.org/dnevnik/13?lang=ukr

 РБК Україна (електронне джерело)26

http://www.rbc.ua/ukr/news/politics/ukraina-i-eek-podpisali-memorandum-o-torgovo-
ekonomicheskom-10092012173100

 Урядовий портал України (електронне джерело)27

http://www.kmu.gov.ua/control/ru/publish/article?art_id=245288521&cat_id=244277212
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Розділ 7. Міжнародні проекти 

організації ЕСЗКА 
 За часи своєї діяльності ЕСКЗА була організатором ряду значних 

успішних міжнародних проектів з економічних та соціальних питань на рівні 

держав регіону: 

• Національний план майбутнього Сирії (National Agenda for the Future of 

Syria) (післявоєнний період в Сирії). Ця програма досліджує та створює 

розробки стратегії яку потребує Сирія і допомагає широкому колу сирійців у 

підготовці національної програми майбутнього країни в таких напрямках: 

- відновлення економіки та реконструкції;  

- соціальна примирення та соціальної згуртованості, а також;  

- організаційне будівництво, державне управління та демократизація.  

 Мета полягає в тому, щоб розробити практичні рішення та альтернативи, 

які будуть використовуватися сирійська сторона у вирішенні питань 

відновлення і примирення в перехідний період після постконфліктного часу, 

підтримуючи країну в процесі розробки нового суспільного порядку і 

забезпечення сталого розвитку. Програма залучила фінансування з Норвегії, 

Німеччини, Італії та Фінляндії. 

• Регіональна ініціатива з оцінки впливу зміни клімату на водні ресурси та 

соціально-економічної чинники в арабському регіоні (Regional Initiative 

for the Assessment of the Impact of Climate Change on Water Resources and 

Socio-Economic Vulnerability in the Arab Region) (з 2007). Проект має оцінити 

вплив зміни клімату на водні ресурси та його наслідки для соціально-

економічної уразливості в арабському регіоні шляхом створення регіональної 

бази знань, проведення регіонального моделювання клімату країн та 

поліпшення інституційного потенціалу арабських країн для оцінки та 

прийняття обґрунтованих рішень. 

• Комплексне та транскордонне управління водними ресурсами (Integrated 

and Transboundary Water Resources Management) (2006-2014). Цей нещодавно 
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завершений восьмирічний проект у співпраці з двома німецькими 

установами, Федеральним Інститутом Геологічних Наук і Німецьким 

Агентством з Міжнародного Співробітництва, щодо поліпшення співпраці 

країн-членів ЕСКЗА шляхом створення двох або кількох національних 

робочих груп і комітетів з управління загальними водними ресурсами. Разом з 

відділами ЕСКЗА, Федеральним Інститутом Геологічних Наук надавав 

консультаційні послуги організації та країнам-членам ЕСКЗА з комплексного 

управління загальними водними ресурсами. 

• Перехід, трансформація і перспективи на майбутнє арабського регіону 

(Transition, Transformation and Prospects for the Future in the Arab Region). Цей 

проект підвищує здатність урядів арабських країн і суб'єктів громадянського 

суспільства мати вікно до нових можливостей, що відкрилися завдяки 

виникненню народних рухів, і рішень до економічних, соціальних та 

політичних проблем через регіональні консультацій, їх аналіз і дослідженння. 

У 2012 і 2013 ЕСКЗА організувала дві наради високого рівня з питань Реформ 

і Переходу до Демократії (Reforms and Transition to Democracy) та 

Економічних Викликів і Можливостей при Демократичних Перетвореннях 

(Economic Challenges and Opportunities in Democratic Transitions).  28

 Окрім таких великих проектів організація організовує десятки менш 

знанчних проектів при активній співпраці з країнами-членами. Важливо 

відмітити вплив Регіонального Координаційного механізму на їх розвиток та 

поширення. Станом на 2014-2015 рр. можна виокремити наявні проекти за 

такими темами: 

• Безпечне харчування: 

- Пропагування ідеї безпечності їжі серед уразливих груп населення; 

- Формування групи високого рівня з вивчення проблеми глобальної 

продовольчої кризи: підсумки і дії задля поширення продовольчої безпеки; 

- Створення арабської версії сайту World Food Programme. 

 Partners and Donors of ESCWA28

http://www.escwa.un.org/divisions/pptcdpd.asp?division=pptcd&id=12&teams=Core
%20Functions&text=Partners%20and%20Donors
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• Зміни клімату: 
- Будівництво найбільшої сонячної електростанція в світі в Саудівській Аравії; 

- Ініціатива з стійкого фінансування нових напрямів енергетики; 

- Моніторинг та послуги з оцінки для підтримки проекту з управління 

навколишнім середовищем в Месопотамії в Іраку; 

- Створення законодавчого посібника про розвиток приватного фінансування 

відновлюваної енергії; 

- Механізм чистого розвитку ООН (дозволяє деяким країнам отримувати 

кредити зі скорочення викидів CO2 відповідно до Кіотського протоколу).  29

• Технічне співробітництво: 
- Оцінка людського розвитку в загальному розвитку в постконфліктних 

країнах; 

- Регіональна гармонізація комп’ютерного законодавства з метою сприяння 

суспільства знань в арабському світі; 

- Зміцнення національного потенціалу для боротьби з міжнародної міграції 

(максимізація переваг для розвитку і зведення до мінімуму негативного 

впливу); 

- Підвищення потенціалу для викорінення насильства щодо жінок шляхом 

створення локальних мереж та баз знань; 

- Співпраця щодо фінансування та надання допомог в області пом'якшення 

наслідків зміни клімату для боротьби з бідністю в Західній Азії; 

- Співпраця з партнерськими компаніями та організаціями щодо інвестицій в 

розвиток промислових об’єктів країн регіону; 

- Розробка та обговорення молодіжної політики та планів розвитку; 

- Зміцнення національного потенціалу в регіоні ЕСКЗА в розробці екологічних 

виробничих секторів.  30

 Regional Coordination Mechanism for Arab States29

http://www.escwa.un.org/rcm/index.asp#

 Programme Planning & Technical Cooperation of ESCWA30

http://www.escwa.un.org/divisions/pptcdtc.asp?division=pptcd&id=5&teams=Core
%20Functions&text=Technical%20Cooperation

�25



Розділ 8. Основні факти про організацію 
 На основі мого вивченя мені вдалося сформулювати певні тези що 

можуть охарактеризувати основні принципи діяльності ЕСКЗА. Вони були 

виведені на основі дослідженого матеріалу що був поданий в даному 

повідомлення.  

 Основні факти щодо діяльності організації: 

1. Є регіональною організацією що підпорядковано ЕКОСОР.  

2. Сприяє узгодженню дій в області економічного і соціального розвитку через 

регіональне і субрегіональне співробітництво з країнами членами та 

партнерами. 

3. Працює на основі складання дворічної стратегії з певним контролем 

результатів діяльності за кожен рік. 

4. Збирає інформацію про економічну та соціальну ситуацію в регіоні та надає 

посильну допомогу з вирішення певних проблем через пряму взаємодію чи 

фінансування, надання рекомендацій цим країнам.  

5. Важливою ланкою роботи ЕСКЗА є складання статистичної інформації. 

6. За своїм адміністративним устроєм складається з Комісії, як вищого органу 

організації і допоміжних комісій, які є законодавчими та консультативними 

комітетами. 

7. Об’єднує 14 країн членів, які за своїми особливостями відносяться до 

Арабського світу.	  

8. Організація входить в різні типи партнерств та спільних підприємств з 

безліччю глобальних, регіональних, національних та місцевих партнерів, 

має зв’язки з урядами країн інших регіонів. 

9. Організовує велику кількість проектів, що спрямовані на економічний 

розвиток та соціальну стабільність та безпеку. 

10. Отримує фінансування як з боку інших структур ООН, міжнародних 

організацій, так і з урядів країн інших регіонів та приватного сектору. 
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Висновки 
 Єкономічна і соціальна комісія Західної Азії є важливою ланкою в 

діяльності ЕКОСОР та ООН. Вона є тим посередником, що створює 

відповідний зв’язок між управлінськими рішення на «верхівці ієрархіїї» ООН та 

тими країнами, саме задля покращення становища яких і була створена дана 

організація. 

 Вона виконує ряд важливих функцій, серед яких є рекомендаційні та 

консультативні, збір та поширення економічною і соціальної інформації, 

міжнародна співпраця з певними партнерськими компаніями і організаціями та 

надання допомоги і фінансування важливих для регіону проектів. 

 Її діяльність є доволі успішною, що демонструє її значний вплив на 

розвиток в регіоні про що свідчать ті виконані проекти, що проводилися за 

участі організації, та покращення як економічного, так і соціального становища 

країн-членів, які досягли значного успіху за останні десятиріччя (відповідно до 

інформації про стан країн в розділі про сучасну діяльність оранізації).  

 ЕСКЗА дозволяє вдало поєднувати можливості та виконує важливу 

координаційну функцію спрямування ресурсів країн на вирішення тих чи інших 

проблем, а також подолання негативних насліднків від певних міжнародних 

ситуацій,  з якими зіштовхнулися країни-члени організації (конфлікти в Сирії та 

Палестині). 

 Вона успішно конролює стан населення цих країн. Важливою ланкою її 

діяльності є контроль освіти та зайнятості. Відомою проблемою даного регіону 

є гендерна рівність, тому ЕСКЗА приділяє начну увагу її контролю та 

вирішенню в подальшому. Важливим є контроль над віковою структурою, а 

також кількістю населення. 

 Вона має неабиякий вплив та приділяє значну увагу екологічним 

проблемам з яким стикаються країни-члени її регіону. 

 Значним чинником, що дозволяє ЕСКЗА вести свою діяльність, є 

підтримка спонсорів та співпраця з іншими міжнародними організиціями, що 
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дозволяє поєднати спільні можливості для вирішення певних питань та 

досягнення значних результатів у сферах їх діяльності. 

 Організація має ряд особливостей через певну відмінність та культурну  

унікальність регіону, в якому вона веде свою діяльність, і тому для неї є дуже 

важливим вміння знаходити зв’язки з сучасними найбільш розвиненими 

країнами та використовувати їх досвід та впроваджувати ті механізми, що 

дозволять її членами вийти на шлях постійного розвитку. 

 Щодо рекомендацій до покращення успішності її діяльності можна 

виділити більш активну участь у законодавчих органах країн членів для більш 

щільного контакту з верхівкою цих країн (хоча б з країнами які ведуть активне 

співробітництво з цими країнами) та більш активне заохочення до співпраці та  

фінансування приватного сектору через надання їм відповідних пільг, що 

дозволить їм покращити своє економічне становище, а ЕСКЗА зможе отримати 

додаткові кошти для виконання певних проектів. 

 Отже, організація відіграє важливу роль у розвитку та становленні країн 

Арабського світу на шлях досягнення економічного та соціального зростання та 

збільшення своєї части серед країн всього світу. 
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Список додатків 
Додаток 1. Частка ЕСКЗА в світовій торгівлі 1999-2011 рр. (у %) 

Джерело: External Trade Bulletin of the Escwa Region 16th Issue (2007) 

External trade bulletin of the Arab region 21rd Issue (2012) 

1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004

Total 
ESCWA 
Imports

1192016 112122 119935 127927 137036 154164 191582

ESCWA 
share (%)

1,9 2 1,9 2,2 1,9 1,8 1,9

Total 
ESCWA 
Exports

140321 111299 140213 207058 187360 196001 241156

ESCWA 
share (%)

2,2 2,2 2,5 2,5 2,1 2,5 3,5

Total value 
of ESCWA 
Trade

230514 252335 326994 315287 333037 395310 597329

ESCWA 
share of 
world 
trade (%)

2,1 2,2 2,5 2,5 2,6 2,6 2,7

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011

Total 
ESCWA 
Imports

265188 306009 414120 565830 476601 534357 624536

ESCWA 
share (%)

2,6 2,6 3 3,5 3,9 3,6 3,5

Total 
ESCWA 
Exports

451427 525116 608756 880617 620651 771036 1074740

ESCWA 
share (%)

4,6 4,6 4,4 5,5 5 5,2 6

Total value 
of ESCWA 
Trade

685061 790524 973346 1380648 1046185 1230541 1614224

ESCWA 
share of 
world 
trade (%)

6,4 6,6 7 8,6 8,4 8,3 9,1
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Додаток 2. Імпорт регіону ЕСКЗА 1980-2011 рр. (млн долл. США в … р.) 

Джерело: External trade bulletin of the Arab region 21rd Issue (2012) 

Додаток 3. Експорт регіону ЕСКЗА 1980-2011 рр. (млн долл. США в … р.) 

Джерело: External trade bulletin of the Arab region 21rd Issue (2012) 
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Додаток 4. Вікова структура ЕСКЗА  2006 р. (у %) 

Джерело: Bulletin on Population and Vital Statistics in the Escwa Region (2007) 

Додаток 5. Частка неписемного населення ЕСКЗА 2005-2007 рр. (у %) 

Джерело: Statistical Abstract of the ESCWA Region: 28th Issue (2010) 

Country Adult 
illiteracy 
rates

Youth 
illiteracy 
rates

2005 2006 2007 2005 2006 2007

ESCWA 
region

29,1 24,3 24,5 17,8 11,4 10,7

Men 18,5 14,5 14 11,6 6,7 6,4

Women 40,9 35,1 34 24,8 16,4 16,2
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Додаток 6. Організаційна структура ЕСКЗА 2015 р. 

Джерело: http://www.escwa.un.org/about/orgchart.asp (офіційний сайт організації) 
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Додаток 7. Країни Арабсьго світу 

Джерело: http://www.arabspatial.org 

Додаток 8. Члени організації 

Джерело: http://www.escwa.un.org/members/map.asp 
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Додаток 9. Частка країн за населенням у 1990 і 2007 р. 

 

 

Джерело: Bulletin on Population and Vital Statistics in the ESCWA Region, Eleventh 

Issue  

Додаток 10. Співвідношення кількості населення країн ЕСКЗА до інших 

регіонів в 2009 р. 

Джерело: Bulletin on Population and Vital Statistics in the ESCWA Region, Eleventh 

Issue 
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